



ЗДРУЖЕНИЕ НА НОВИНАРИТЕ НА МАКЕДОНИЈА
ASSOCIATION OF JOURNALISTS OF MACEDONIA

☒ "ГРАДСКИ СИД" БЛОК 13, 1000 СКОПЈЕ

☎ ++389 2 3298-139 E-mail: contact@znm.org.mk www.znm.org.mk

ДО:

Членовите на РЕДОВНОТО СОБРАНИЕ на
Здружение на новинарите на Македонија

ИЗВЕШТАЈ

На Надзорниот одбор (НО) на Здружение на новинарите на Македонија

Согласно овластувањата и Правилникот за работа на Надзорниот одбор на ЗНМ, членовите на ова тело го изготвија следниот извештај со заклучоци за сопствената работа и работата на ЗНМ за периодот јануари – декември 2021 година.

Членовите на Надзорниот одбор го прифатија извештајот за Финансиско-материјалното работење на ЗНМ за 2021 година со неколку забелешки:

- Надзорниот одбор за позитивна тенденција го цени фактот што ЗНМ, и покрај предизвиците, во текот на 2021 година успеа да обезбеди поддршка и средства за спроведување на стратешките определби на здружението. Од вкупните приходи во 2021 година, најголемиот дел, над 96%, ЗНМ ги обезбеди преку грантови и донации од меѓународни институции и организации. Со сето разбирање за предизвиците поврзани со економската состојба на новинарската фела во земјава, и натаму стои обврската ЗНМ да работи на подобрување/зголемување на наплатата и приходите по основ на членарина, кој сега е на ниво под 1% од вкупниот износ на остварен приход за 2021 година, и е мал и незадоволителен.
- Со договорот од септември 2018 година, потпишан закупецот на Клубот на новинари во времетраење од 5 години, Клубот повторно е функционален и обезбедува приходи по основ на закупнина, кои во 2021 година изнесувал вкупно 682,291 денар, или околу 2,5% од вкупните приходи на ЗНМ за 2021 година. Наплатата на овие приходи се одвива со задоцнување, делумно и поради општата економска состојба во 2021 година.
- Надзорниот одбор констатира дека извршната канцеларија ги троши средствата одговорно и за намената за која се добиени, според одобрените проектни апликации и во согласност со прописите на донаторите и со домашните законски прописи за финансиско работење.

Од прегледот на приложениот последен ревизорски извештај за работењето на здружението изработен од ревизорската куќа "Бакер Тили Јоанидис", а кој се однесува за периодот 01.01.2021-31.12.2021 година, Надзорниот одбор заклучи дека раководството управувало домаќински и во насока на што поуспешно функционирање на ЗНМ и дека не е констатирана злоупотреба на средствата.

З А Б Е Л Е Ш К И

Надзорниот одбор се согласува со наодот од ревизорскиот извештај за 2021 година и сметаме дека е реален израз на состојбите во ЗНМ и работењето во минатата година.

- Надзорниот одбор цени дека зголемениот бројот на вработени лица во извршната канцеларија на ЗНМ во 2021 година придонел за поголема ефикасност во работењето на Здружението, со што е исполнета претходната забелешка на надзорниот одбор од 2020 година.
- Надзорниот одбор смета дека се обезбедени голем број бенефиции за членството за периодот за кој се известува, меѓу кои е продолжувањето на можноста за бесплатната правна помош за новинарите и следењето на судски рочишта на новинари и медиумски работници, како и можноста за бесплатна психолошка поддршка за новинарите кои имаат потреба за надминување на здравствени предизвици предизвикани со кризата од Ковид 19. Надзорниот одбор цени дека ЗНМ треба да стори напори да обезбеди поддршка за продолжување на овие и слични услуги/бенефиции за членството и во 2022 година.
- Надзорниот одбор ги поздравува напорите да се стимулира редовното плаќање на членарината во ЗНМ преку воведување на можноста за плаќање на членарината преку терминал за електронски картички, но смета дека уделот од помалку од 1% во годишниот буџет на ЗНМ е недоволен за финансиска одржливоста на ЗНМ. Сметаме дека во наредниот период доколку извршната канцеларија ги одржува и зголемува бенефициите за членство потребно е да се размисли од страна на Управниот одбор на ЗНМ да се предложи зголемување на износот за членарината која сега изнесува 600 денари за 2 годишно членство. Предлагаме да се направи напор редакциите односно медиумите да го подмират трошокот во целост или делумно за членарина на своите ангажирани новинари и медиумски работници за членство во ЗНМ со цел да ги поттикнат оние кои не се во можност финансиски да го поднесат овој трошок да бидат активни членови на Здружението.
- Надзорниот одбор предлага до Извршната канцеларија на ЗНМ да направи обид за модернизирање на членските картички и да бидат во форма на пластифицирани прес картички како и дополнително да ги промовира пред локални и централни институции со цел да овозможи препознатливост на членството на ЗНМ.
- Надзорниот одбор ги поздравува напорите на ЗНМ да обезбеди дополнително бесплатно тестирање за Ковид-19 за новинарите и медиумските работници, како и предимство во процесот на имунизација против Ковид-19 во време кога тоа беше од огромно значење за побезбедно извршување на работните задачи на новинарите во услови на здравствена криза.

Надзорниот одбор своите наоди и забелешки ги базира врз основа на увид во ревизорскиот извештај на ЗНМ изработен од ревизорската куќа “Бакер Тили Јоанидис“, а кој се однесува за периодот 01.01.2021-31.12.2021 година, како и врз



ЗДРУЖЕНИЕ НА НОВИНАРИТЕ НА МАКЕДОНИЈА

ASSOCIATION OF JOURNALISTS OF MACEDONIA

☒ "ГРАДСКИ СИД" БЛОК 13, 1000 СКОПЈЕ

{ ++389 2 3298-139 E-mail: contact@znm.org.mk www.znm.org.mk

основа на состанокот одржан помеѓу членовите на надзорниот одбор и претставници на извршната канцеларија на ЗНМ на ден 05.05.2022 година и врз основа на консултации и средби одржани во претходниот период.

Скопје, 05.05.2022 година

Претседател на Надзорен одбор,

Мери Јордановска